

1200多人抢50个名额,男子汉为啥都想当女马的“兔子”?他们说——

# 带着一大群美女冲过终点 有一种无与伦比的成就感

本报记者 王琼 李颖 通讯员 叶琛欣 王萍琴/文 徐艺杭/摄

这几天的热门话题,当然是2019年杭州马拉松报名,中签率只有16%。

不过,比杭州马拉松更难中签的是目前正在报名中的杭州女子马拉松的男性官方配速员(简称兔子)名额,50个兔子名额,全国有1200多人报名来抢,折合成中签率只有可怜的4%。因为竞争太激烈,组委会工作人员都直言连电话都不太敢接了。

那么,大家为什么都想来当女马的兔子?



2018年杭州女子马拉松场面火爆

## 第一次报名当兔子的田同生: 跑了117场全程马拉松 跑女子马拉松是第一回

在报名的1200多人中,有不少是来自外地的跑友,这里有当过30场兔子的广东跑友梁亮,也有66岁的全国著名跑友、“百马大叔”田同生。

对田同生来说,跑女子马拉松是一种全新的体验,也让他对跑马燃起了新的热情,“我跑步十几年,全程马拉松跑了117场,半程马拉松更是多得数不清了,说实话,对比赛已经有点厌倦,所以一般的比赛我现在都不报名了,毕竟多跑一场还是少跑一场,真的区别不大。”但女子马拉松成了那个例外。“我现在有个新的目标,把全国的女子马拉松都跑一次。”

田同生认为,女子马拉松是让更多人跑起来的最佳宣传渠道,“女孩子跑步喜欢拉上闺蜜同伴,她们的带动作用更大。我就希望她们看到,我快70岁了,有六块腹肌,也可以跑马拉松,希望她们回去带动他们的父母一起运动起来。”

## 连续三年报名当兔子的钱军: 带领一大群美女冲进终点 有一种无与伦比的成就感

今年,已经是钱军第三次报名女马兔子了。“一开始报名女马官兔,是为了赛道,下沙的深秋是五颜六色的,特别美,一直想好好跑一跑,好不容易有了这样的机会,我就报名了兔子,满足一下自己想跑的心。”钱军说,在女子马拉松他反而有了受宠若惊的感觉。“真的当了女马的兔子以后,你在赛道上,背后都是美女,很多人过来合影,感觉自己反而成了焦点了。”

“官兔是赛场上的移动计时器,我当过杭马官兔,和杭马不一样的是女马中有很多人是第一次跑马拉松,你不仅需要有很强的控制配速的能力,还要时刻关注身边的人的状态。赛道上那么多人信任我,当自己带领一大群美女在指定时间跨进终点那一刹那,那心情无比激动和兴奋。”钱军说,能够通过自己几年的马拉松经验,去帮助这些第一次参加马拉松的美女们,带领她们安全完赛,有一种无与伦比的成就感。

## 爱跑女子马拉松的黄炎卓: 男生都喜欢和女生一起跑 兔子的颜值也很重要

跑友黄炎卓在跑圈有着“杭州陈意涵”之称,她跑过杭州女子马拉松,还做过赛事的形象代言人,对于今年兔子招募如此火爆,她笑着说:“早就预料到男兔子的报名会火了,因为男生都喜欢和女生一起跑呀!”

“我身边就有男跑友就是想当女马的兔子,有的还连续报名两年,两年都不中,但今年还要继续报!”黄炎卓说,女子马拉松相比其他赛事,赛道难度小,整个氛围都是粉粉的,一个女生不管是什么年纪,都抵挡不住粉色的诱惑,“所以我身边有不少朋友,别的马拉松都不参加,就偏偏爱跑女子马拉松”。

作为参赛者,黄炎卓一直都特别关注官兔的选拔。“去年的官兔名单一出来,我周围的跑友,就开始疯狂转发,因为除了跑步,兔子的颜值真的重要。”

对女子马拉松来说,颜值即动力,这句话一点不错,而这个颜值不光是指赛道上的女跑友,还有赛道上万分之五十的男跑友。

## 钻石联赛伯明翰站今晚上演百米飞人赛好戏 苏炳添、谢震业和全世界百米飞人大战

本报讯 今晚,2019年国际田联钻石联赛伯明翰站的比赛将打响。

男子百米飞人大战的火药味无疑是最浓的,除了苏炳添和谢震业这对中国双雄外,比赛云集了几乎所有的一线百米高手。

在国际田联官网近日公布的参赛名单里,男子百米一共有16人参赛。除了已经稳拿钻石联赛总决赛门票的美国飞人克里斯蒂安·科尔曼、南非飞人西姆宾外,还有钻石联赛总决赛男子百米积分榜第三位的迈克尔·罗杰斯以及日本选手小池祐贵。

其中状态最火热的无疑是科尔曼,他在今年的比赛中三次刷新今年世界最好成绩。

在5月份的上海钻石联赛中,他跑出9秒86的成绩。之后的奥斯陆站,他以9秒85刷新了世界最好成绩。到了6月底的钻石联赛尤金站,科尔曼又跑出9秒81的成绩。

同样小池祐贵也不容小觑,在今年钻石联赛伦敦站比赛中,他跑出9.98秒的成绩,成为日本田径历史上,继桐生祥秀和萨尼布朗后,第三位“破10”的选手。

从目前状态来看,谢震业的状态似乎更值得期待。8月初的沈阳世锦赛选拔赛上,谢震业以10秒03的成绩夺冠,因腰背伤势休战多时的苏炳添状态一般,以10.19秒的成绩屈居亚军。本赛季,苏炳添的最好成绩

是在钻石联赛上海站跑出的10秒05,而谢震业的最好成绩则是钻石联赛挪威奥斯陆站跑出的10秒01。

而在200米项目上,谢震业的状态更加火热。在此前的钻石联赛伦敦站男子200米决赛中,谢震业跑出了19秒88的惊人成绩,不仅刷新了亚洲纪录,也让他成为首位200米破20秒大关的黄种人。

目前,谢震业已经抵达英国开展适应性训练,如果他的身体状态调整得到位,相信他还是非常有希望再次打开10秒大关。

今晚9:00,CCTV5将全程直播,想看比赛的不要错过。  
本报记者 杨渐